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Slovo starosty
Malé ohlédnutí za rokem 2025
Čas ubíhá neúprosným tempem a je 
načase zhodnotit loňský rok – co 
se povedlo, co se nepovedlo
a co mohlo být lepší.
Článek k  roku 2024 jsem 
sestavoval před pár týdny,
a už je to rok…
Celým rokem se jako 
pevné vlákno – tu a tam 
se zadrhnutím – táhne 
příprava na napojení 
obce Věteřov na čistírnu 
odpadních vod Ždánice.
Jestliže se nám podařilo 
v  roce 2024 získat souhlasy 
vlastníků k  plánované trase 
potrubí ke ždánické čističce, 
pak bylo v  loňském roce klíčovým 
faktorem získat souhlas vlastníků 
dotčených pozemků k dělení pozemků a jejich 
následný odkup, a to v  místě příjezdové komunikace
a nátokového objektu.
Musím nejen Vás, místní Věteřáky, ale i rodáky a rodačky 
rozeseté různě po naší vlasti pochválit – téměř všichni 
jste souhlasili, pochopili jste, že se jedná o klíčovou věc 
pro naši obec.
Nicméně několik málo vlastníků tak trošičku vyžadovalo 
více vyjednávání a diplomacie. Bylo to náročné
a čas neúprosně běžel. Dostali jsme se do situace, kdy 
v podstatě všichni vlastníci při ústním jednání souhlasili, 
vyjednávali jsme o ceně, ale stále chyběl písemný souhlas 
všech vlastníků k oddělení pozemků. 
Malinko poskočím v  čase. Do tlaku jsme se dostali
po 16. 5. 2025, po podpisu smlouvy o dílo na projektovou 
dokumentaci, kdy se vítězem vypsaného výběrového 
řízení stala firma Artesia, a to za cenu 2 081 200 Kč.
Součástí smlouvy byl i harmonogram a proto složitá 
jednání značně zintenzivnila. Dne 5. 8. 2025 jsme získali 
poslední písemný souhlas a ihned bylo zahájeno řízení 
o dělení pozemků na stavebním úřadě v Kyjově. Vše šlo 
naštěstí bez zádrhelů, ale i tak nabylo dělení pozemků 
právní moci 5. 11. 2025. Ihned po tomto datu jsme 
začali s odkupy. Ke konci roku jsme uzavřeli hromadnou 
smlouvu se sedmi prodávajícími a také směnnou 
smlouvu, díky které jsme také získali další pozemek.
Tu jsme podepisovali a ověřovali 24. 12. 2025 dopoledne.
Tak trochu ve skrytu vyjednávání vstoupil v  platnost 
upravený územní plán a Artesia po monitoringu 
kanalizační sítě rozjela projekční činnost.
Teď, v  prvních lednových dnech, pokračujeme 
v  odkupech a směnách. Jak jsem již předeslal, jednání 
byla v některých případech velmi složitá, ale zelené světlo 
na konci tunelu z nejasného poblikávání začíná sice slabě, 
ale souvisle svítit.
Vize je dokončit v prvním kvartálu 2026 odkupy a směny 
pozemků, dokončit projektovou dokumentaci, zažádat
o vynětí pozemků ze zemědělského půdního fondu 
a obratem podat žádost o stavební povolení. Pak bude 
zbývat „drobnost“ – zajistit financování.

Takže akce čistička žije už vlastním životem
a obec žije také. Nezávisle na výše uvedených 

činnostech ohledně čističky jsou zde 
každodenní a tradiční akce, kterými 

obec žije.
Hned ze začátku roku přišla 
nepříjemnost - 11. 1. 2025 šokoval 
jak poškozené, tak i veřejnost 
(doufám, že ojedinělý) případ 
vandalismu, kdy skupinka siláků 
při procházce nočními zákoutími 
obce poškodila oplocení a brány 
zahrad Za humnama. Žádné větší 
škody sice nevznikly, ale zlost 

poškozených byla pochopitelná.
Obec však žila dál a tak jsme 15. ledna 

přivítali téměř zánovní zásahovou Avii, 
kterou jsme zakoupili pro hasičskou 

jednotku od obce Drahanovice. Avie má 
vestavěnou nádrž na vodu a čerpadlo.

Dne 21. ledna připravily členky a členové kulturního 
výboru tradiční dětský karneval a 1. února proběhl v sále 
obecního úřadu košt pálenek.
V únoru jsme zařídili odvoz sousoší sv. Trojice do restau-
rátorské dílny a rekonstrukci provozovny kadeřnictví.
1. března prošel obcí fašaňkový průvod masek
za doprovodu harmoniky a nezbedných housliček.
19. března proběhla v  mateřské škole schůzka s  rodiči. 
Nenápadná, ale důležitá schůzka byla již několikátou 
mezi provozovatelem, tj. ZŠ Archlebov, a zřizovatelem, 
kterým je obec Věteřov.  Vzápětí se rozeběhly práce na 
rekonstrukci nevyhovujícího původního oplocení hřiště 
MŠ.
Když už jsme prováděli vlastními silami demontáž 
oplocení, využili jsme techniku k rekonstrukci nestabilní 
základové patky sousoší svaté Trojice a především 
k terénním úpravám souvisejícím se zpevněnou plochou 
pro parkování na Zabrání.
10. dubna jsme nikoli za zvuků dechovky, ale fénu, 
znovuotevřeli zrekonstruované kadeřnictví. Celkové 
náklady 272 000 Kč.
Následně 11. května připravil kulturní výbor krásnou 
oslavu dne matek a hned den nato, 12. května mohla 
zaparkovat první vozidla na nové parkovací ploše
na Zabrání.
Na konci května proběhla zpětná montáž sousoší svaté 
Trojice. Nejstarší sochařské dílo v  naší obci prošlo 
náročnou rekonstrukcí, po které zazářilo v  celé kráse. 
Práce v  celkové ceně 320  892 Kč provedl restaurátor 
MgA. Jan Vodáček a získali jsme na ně dotaci 42 000 Kč 
z rozpočtu Jihomoravského kraje.
S  měsícem květnem jsme se rozloučili Pohádkovým 
lesem, kdy si děti užily krásné pohádkové odpoledne
u Močidla a zakončily ho táborákem u chaty Větrovky. 
V červnu došlo k nečekané a velké změně spojené s cho-
dem především kulturní komise. Dne 20. 6. totiž kvůli 
změně pracovní pozice rezignoval náš kolega zastupitel 
Pavel Malík na post zastupitele i na post předsedy kultur-
ního výboru.
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Nastala složitá situace. Pavel svým nasazením a prací 
rozpohyboval a zaštítil opravdu všechny uskutečněné 
kulturní akce. Spolu s  jeho rezignací však ukončil svoji 
činnost i kulturní výbor.
Zde je třeba vyseknout uctivou poklonu jak Pavlu Ma-
líkovi, tak i členkám a členům kulturního výboru za je-
jich nasazení spojené s organizací, přípravou a průběhem 
kulturních akcí a to nejen v roce 2025.
Akcí proběhlo opravdu hodně a práce to byla náročná.
A akce byly krásné.
Jenže čas kvapí neúprosně dál a na uvolněné místo zastu-
pitele za KDU-ČSL po rezignaci Josefa Malíka (ze zdra-
votních důvodů) nastoupil matador místní komunální 
politiky pan František Bukovský.
Práci kulturního výboru zaštítila obec Věteřov za pomo-
ci místních spolků a dobrovolníků, kteří nedopustili, aby 
kulturní život v naší obci vyhasl. A tak díky hasičům, so-
kolům, myslivcům, mužákům, farníkům – prostě Věteřá-
kům, proběhly další oblíbené akce.
Jednou z  nich byla 22. června znovuobnovená slavnost 
Božího těla, kdy po několika letech prázdnoty prošlo obcí 
procesí věřících vedených panem farářem Pastrňákem
a u původních oltáříčků prosili o požehnání pro obec
a její občany. Že je to přežitek a není to třeba?
Nemyslím.
Již zmiňovaná schůzka v mateřské školce 19. března na-
značila chystanou změnu. 23. června se stala vedoucí 
učitelkou Mgr. Petra Dardová a tato změna odstartovala 
novou etapu naší mateřské školy.
Jak v souvislosti s ukončenou inspekcí v naší školce, tak 
především s nástupem paní Dardové se začaly řešit věci, 
které nějak předtím nevadily. Během prázdnin a podzi-
mu jsme budovali.
Inspekci vadilo tříštivé sklo ve vnitřních dveřích, zabez-
pečili jsme je bezpečnostní certifikovanou fólií. Inspekci 
dále vadil nezabezpečený vstup do mateřské školy. Dnes 
se tomu říká měkký cíl a tak jsme nechali vybudovat bez-
pečnostní příčku s bezpečnostními dveřmi a elektronic-
kým vrátným v ceně 99 050 Kč. Vstup do školky snímá 
kamera se záznamem.
Ve vnitřních prostorech školky byla zřízena klimatizace – 
v zimě přitápí, v létě bude chladit.
Tato investice vyšla na 274 694 Kč a je pravdou, že po-
krývá i knihovnu, malou zasedací místnost a prostory 
kanceláří úřadu.
Nežili jsme jenom prací, ale i slavnostními chvílemi. Jed-
nou z nich byly oslavy 90 let tělovýchovné jednoty Sokol 
Věteřov dne 5. července, které krásně podtrhly tradiční 
Malé hody.
Prakticky od začátku roku probíhaly práce v  interiéru 
hasičské zbrojnice, kdy členky a členové místní jednotky 
krom rekonstrukce karoserie a vestavby nové Avie do-
končili i opravy vnitřních prostor. Provedli chemickou 
izolaci stěn injektáží proti vlhkosti, oddrenážovali podla-
hy a položili nové podlahy z leštěného betonu.
No a když už se rekonstruovala hasička a bylo i po re-
konstrukci kadeřnictví, tak jsme opravili i zastávku. Bylo 
vyměněno okno, proběhly opravy omítek a byla položena 
nová protiskluzová podlaha.
Podzim proběhl ve znamení pouti obce a farnosti
na Zlatou sobotu do Žarošic 13. září a další sobotu
20. září i oblíbenou Drakiádou u chaty Větrovky. 

Vyvrcholením celého roku jsou tradiční Velké hody v re-
žii hasičského spolku. Loni začaly stavěním máje v pátek 
24. 10., kdy chasa a chlapi za podpory mužáků úspěšně 
vztyčili velkou májku před obecním úřadem.
Povolení hodů před obecním úřadem, krojový průvod 
obcí a večerní zábava s kapelou Skoroňáci byly krásnou 
přehlídkou tradic.
Opět bych si dovolil krátký komentář. Průvod a zábava 
z  technických důvodů proběhly bez klasického káčera.
V sousedních obcích Kyjovska, kde během hodů káčer 
byl perlou hodového veselí, museli následně starostové
a starostky řešit stížnosti ochranářských organizací
na týrání zvířat.
Tuto nesmírně vážnou věc, kterou přináší pokrok
do našich krajin, jsme probírali se starosty a starostkami.
Na radu odborníků z řad folkloristiky (Národní ústav li-
dové kultury Strážnice) necháme jako zástupci obcí Ky-
jovska zapsat tradiční hody jako prvek nehmotného kul-
turního dědictví. I s káčerem.
Jak totiž naznačuje trend s plyšovým kačerem v průvodu, 
bude možné, že třeba jízda králů – nedejbože – by také 
mohla být odjeta nikoliv TRADIČNĚ na koních, ale tře-
ba na koloběžkách.
I tohle může řešit starostovská kancelář.
Mnohem lepší pocit jsem měl 27. 11. v  malé zasedací 
místnosti při schůzce s občany ohledně revitalizace hřiš-
tě na Močidle.
Při debatách mezi zastupiteli jsme totiž již v  průběhu 
roku vycítili potřebu obyvatel realizovat drobné klidové 
zázemí pro malé věteřáky s  doprovodem v  horní části 
obce, a zanedbané Močidlo se přímo nabízelo.
Zástupci projekční firmy Projektis, dotační agentury 
Sedlář a občané diskutovali o možné přeměně degrado-
vaného sportoviště (dnes tedy spíše hrbatého parkoviště) 
na odpočinkovou lokalitu s posezením, hracími prvky
i vodním prvkem, jsme přece „Na Močidle“.
Debata se mi líbila, byla konstruktivní a bezprostřední, 
navržená studie byla doplněna veřejností o dvě změny
a v lednu proběhla druhá, obdobná schůzka, kde byly již 
představeny zapracované změny. Pokud vše půjde dobře, 
měla by se oprava a zvelebení v horní části obce podařit. 
Ovšem pouze za předpokladu pokrytí 75% z předpoklá-
dané ceny 2 500 000 Kč z dotačních titulů.
Ještě jedna novinka spojená s  koncem roku 2025 – po 
mnoha letech ukončila na vlastní žádost práci kronikářky 
obce paní Marta Koláčková. 
Velmi jí děkuji jménem obecního zastupitelstva za krásně 
a odpovědně vedené zápisy do obecní kroniky. 
Na post kronikářky obce po řádně vypsané výzvě nastu-
puje paní Oldřiška Urubková, která jako naše rodačka 
převezme tuto krásnou a odpovědnou funkci.
No a to byl tedy v kostce a datech celý rok 2025. Něco 
se povedlo a to nás těší, něco se nepovedlo, to nás mrzí, 
něco se mohlo povést lépe. A tak se o co nejlepší práci 
budeme snažit i v roce 2026.
Děkuji vám všem, kteří jste jakkoli pomohli na kultur-
ních a společenských akcích, ale také těm, kteří udržuje-
te a zvelebujete – mnohdy v anonymitě – předzahrádky
a zákoutí naší krásné vesničky. 

Do roku 2026 Vám přeji vše dobré.

David Zálešák, starosta obce  
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ZMĚNY V OBCI
Oprava kadeřnictví

Oprava zastávky

Odstavné parkoviště Zabrání

náklady: 272 000 Kč

náklady: 58 883 Kč

náklady: 160 302 Kč
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Sousoší Nejsvětější Trojice

Oplocení kolem hřiště MŠ

Opravy MŠ nábytek, vstup, kamery a klimatizace

náklady: 284 373 Kč (dotace JMK: 42 000 Kč)

náklady: 194 326 Kč

náklady: 379 291 Kč
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V uplynulém roce 2025 se naše obec rozrostla o pět no-
vých dětí, z toho tři děvčata a dva chlapce.
Do Věteřova se  přistěhovalo sedm nových obyvatel, 
konkrétně dvěma muži a pěti ženami, stejný počet osob 
se z obce v průběhu roku odstěhoval.
S úctou a poděkováním vzpomínáme také na pět spoluo-
bčanů, kteří nás v uplynulém roce opustili – čtyři muže 
a jednu ženu.

Statistika 2025 Celkový počet obyvatel obce činí 550.
Z tohoto počtu je  95 dětí a  mladých lidí do  18 let,
a to 42 děvčat a 53 chlapců.
Dospělých obyvatel je 443, z  nichž je  220 žen
a 223 mužů.
Součástí obyvatel Věteřova je rovněž  12 občanů cizí 
státní příslušnosti s  přechodným či trvalým pobytem 
v obci, z toho 3 ženy a 9 mužů.
Průměrný věk obyvatel obce dosahuje 41,76 let.
NEJSTARŠÍ OBČANKA VĚTEŘOVA MÁ 95 LET,
NEJSTARŠÍ OBČAN 89 LET.
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Farnost
Farnost jako společenství – ohlédnutí za rokem 2025
Milí farníci, milí spoluobčané,
když se ohlédneme za uplynulým rokem, můžeme s vděč-
ností říci, že naše farnost nežila jen nedělní bohoslužbou, 
ale také mnoha krásnými setkáními, která posilují přá-
telství a sousedské vztahy. Farnost totiž není jen budo-
vou kostela, ale především společenstvím lidí, kteří se zde 
pravidelně setkávají.
Rok jsme zahájili ve veselém duchu Farního fašaňku, kte-
rý se konal 2. března na farním dvoře. Vůně čerstvě upe-
čeného jelítkového prejtu se nesla po celé obci a mnozí 
farníci přinesli své domácí okurky, které k této pochout-
ce neodmyslitelně patří. K dobré náladě přispěl také náš 
místní varhaník pan Šprta, který zahrál na harmoniku. 
Bylo radostné vidět, jak se lidé po zimě opět setkávají, 
povídají si a společně se smějí.
Velikonoční radost jsme sdíleli také se sousední farností. 
Na Velikonoční neděli 20. dubna jsme se sešli ve farnosti 
Želetice na takzvané Farní vaječině. Tento zvyk, který má 
původ v ostravském kraji, spočívá ve společné přípravě 
míchaných vajec. Především však šlo o milé setkání farní-
ků z Věteřova a Želetic a o příležitost prohloubit vzájem-
né vztahy našich farností.
Dne 8. května jsme se společně vydali na farní pouť. Na-
ším cílem byla Zelená hora u Žďáru nad Sázavou, kde 
jsme navštívili poutní kostel svatého Jana Nepomuckého 
– jedinečné dílo architekta Jana Blažeje Santiniho. Sou-
částí výletu byla také prohlídka zámku v Lysicích, která 
příjemně doplnila celý den.
Velkou radostí pro naši farnost byla Slavnost Nejsvětější 
Trojice dne 15. června, kdy při mši svaté poprvé přistou-
pila ke svatému přijímání Evička Moudrá. První svaté 
přijímání je vždy krásnou událostí nejen pro dítě a jeho 
rodinu, ale i pro celé farní společenství, které může být 
svědkem dalšího kroku na cestě víry.
Po několika letech jsme také mohli opět slavit slavnost 
Božího Těla s průvodem obcí, který se konal v neděli
22. června. Oltáře na trase průvodu připravily rodiny Ma-
líkova, Lejskova, Malíkova a Koláčkova, za což jim patří 
upřímné poděkování.

Další milou událostí bylo Farní odpoledne 29. června 
na faře. Nechyběla dobrá nálada, hudba ani vystoupení 
místního mužského sboru, který potěšil všechny přítom-
né svým zpěvem. Pro děti byl připraven skákací hrad, 
který byl po celé odpoledne plný smíchu a radosti.
Podzim pak přinesl tradiční setkání u Végrova kříže, 
které se konalo 5. října. Setkali se zde farníci z Věteřova
i Lovčic. Organizaci každoročně zajišťují mužské sbory
z obou obcí a jejich zpěv vytváří krásnou atmosféru celé-
ho odpoledne. Nechybělo ani drobné občerstvení a pře-
devším možnost společně posedět a popovídat si.
Velkým svátkem pro naši obec byly také hody, které letos 
připadly na 28. října. Na slavnost přijal pozvání náš vel-
mistr PharmDr. Mgr. Josef Šedivý, O.Cr. Po příjezdu byl 
slavnostně přivítán u Močidla krojovanou chasou chle-
bem a solí. Odtud jsme se vydali koňským povozem, kte-
rý přichystal a řídil místní kočí pan Emil Moudrý. Společ-
ně jsme projeli vesnicí, včetně nově zastavěné části obce, 
až ke kostelu, kde slavnost pokračovala mší svatou.
Dne 9. listopadu se v našem kostele konala také tradiční 
Hubertská mše, která je spojená se svátkem svatého Hu-
berta, patrona myslivců. Tato slavnost byla doprovázena 
loveckou hudbou v podání mužského sboru a připomíná 
nejen tradici myslivosti, ale také úctu člověka k přírodě
a Božímu stvoření.
Za všechna tato setkání patří upřímné poděkování všem, 
kteří je připravovali, pomáhali s organizací nebo se jich 
jednoduše zúčastnili. Díky ochotě mnoha lidí může být 
naše farnost místem, kde se lidé setkávají nejen při boho-
službě, ale také při společně strávených chvílích.
Závěr roku patřil tradiční půlnoční mši svaté o Vánocích. 
Po jejím skončení byl pro všechny připraven svařák a tep-
lý čaj, aby se farníci mohli ještě na chvíli společně setkat
a popřát si krásné svátky. Sváteční atmosféru doplnil 
svým zpěvem také místní mužský sbor.
V uplynulém roce se podařilo realizovat opravu fasády 
našeho kostela. Tato náročná rekonstrukce byla financo-
vána především z prostředků Křižovnického řádu. Cel-
kové náklady na opravu dosáhly přibližně 10 milionů 
korun. Za podporu patří poděkování také obci Věteřov, 
která na opravu přispěla částkou 40 tisíc korun.
Přeji vám všem hojnost Božího požehnání, pevné zdraví 
a mnoho důvodů k radosti v nadcházejících dnech.

P. Mgr. Martin Pastrňák, O.Cr.
farář ve Věteřově
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SDH Věteřov
Zpráva velitele SDH 2025
Vážení spoluobčané, dovolte mi zhodnotit uplynulý rok 
2025. Na začátku roku jsme zakoupili novou Avii, pokra-
čovali v pracích na zbrojnici, absolvovali jsme několik 
kurzů, uspořádali cvičení s dětmi MŠ, pořádali jsme sou-
těž a samozřejmě hody.
Nová Avie: oproti stávající Avii je tato novější, má v ná-
stavbě zabudovanou nádrž na 1000 litrů 
vody a motorové čerpadlo s kapa-
citou 800 l/min. Protože nová 
Avie byla značně opotře-
bovaná, museli jsme se 
rozhodnout, v jakém 
rozsahu ji opravíme. 
Chceme, aby nám 
sloužila co nejdéle,
a proto jsme se roz-
hodli pro celko-
vou opravu karoserie
a celkové přelakování. 
Jak víte, nemáme neome-
zený rozpočet, proto jsme vše 
opravovali svépomocí v průjez-
du paní Jiřiny Jurůtkové, který je pro tyto 
práce jako stvořený. V první řadě jsme obrousili a odře-
zali zkorodované části a ty byly nahrazeny novými díly
a výztuhami. Z auta se musely demontovat veškeré kliky, 
rolety, světla, prostě vše, aby bylo možné Avii obrousit
a znovu nalakovat. Když bylo vše připravené na lakování, 
vytvořili jsme
z průjezdu lakovací box a Avii nalakovali v domácích 
podmínkách. Všechny tyto práce zabraly asi 6 měsíců.
Na závěr jsme nechali auto polepit u profesionálů
v A-studiu Kyjov. Nyní je auto připravené na přihlášení 
do výjezdu. Stará Avie bude prodána a odhlášena. 
Zbrojnice: v části bývalé pošty začala rekonstrukce, od-
stranily se staré omítky a vykopala se celá podlaha. Vy-
tvořily se odvětrávací otvory pro odvod vlhkosti, zdivo 
bylo injektováno chemií, dala se nová omítka, vyměnila 
futra, dodělaly se elektrické rozvody a nový strop. Na-
konec se nám podařilo dokončit skladbu podlahy a před 
hody nám firma vylila i finální betonovou vrstvu. Nyní je 
zbrojnice téměř dokončena. Máme ještě montovat radi-
átory a chybí nám dveře, světla a nábytek. Doufáme, že 
zbrojnice bude co nejdříve v plném provozu.
Kurzy, revize, dotace: členové jednotky absolvovali kurz 
první pomoci, dále kurz strojníka, kurz velitele, kurz tech-
nika jednotky, kurz operátora motorových pil. Můžu tedy 
konečně s klidným srdcem prohlásit, že jsme plně připra-
veni na jakýkoli myslitelný zásah v naší obci. Ohledně 
revizí se nám úspěšně podařilo revidovat dýchací přístroj 
jako každoročně proběhla revize hasicích přístrojů. Le-
tos jsme ve spolupráci s dotační kanceláří v Kyjově žádali
o dotaci od kraje na dovybavení jednotky. Bohužel žádost 
byla zamítnuta s odůvodněním doběhu dotace z roku 
2021 na rekonstrukci střechy. 
Cvičení v MŠ: Na zavolání učitelek MŠ jsme vyjeli
na cvičný zásah. Po příjezdu na místo nám vedoucí 
učitelka oznámila, že v kuchyni vznikl požár a uvnitř

zůstala paní kuchařka. Děti i učitelky byly již venku před 
budovou na shromaždišti. Velitel zásahu vyslal dva hasi-
če, aby provedli její evakuaci. Paní kuchařka byla naleze-
na a vyvedena z budovy a poté jsme uhasili požár a místo 
zajistili. Strojník zajišťoval práce venku. Po ukončení cvi-
čení se děti vrátily zpět do školy a absolvovaly poutavou 
přednášku o činnosti hasičů. Pak jsme ještě pokračovali 
venku, kde si děti vyzkoušely pumpování vody, stříkání 
a práci s hadicí.                
Soutěže: letos jsme především seřizovali naši novou po-
žární stříkačku, zakoupenou v  roce 2024. Nechali jsme 

si vyrobit nové terče a vylepšili spolehlivost 
časomíry. Do soutěží nastoupila tři 

družstva: muži A, muži B a ženy. 
Tréninky jsou časově velmi 

náročné, přesto jsme se 
je naučili organizovat 

efektivně a výsledky se 
dostavily. Na domá-
cí soutěži jsme opět 
obsadili nejvyšší příč-
ky – muži A 1. místo,

muži B 2. místo
a ženy 1. místo. V prů-

běhu sezóny se nám neda-
řilo nastoupit v  plné sestavě

a tak rozhodovala až poslední sou-
těž v  Želeticích. Muži A měli 1. místo

za sezónu v podstatě zajištěné, ale o 2. místo svedli boj 
muži B s družstvy Nenkovic a Lovčic. Muži B se nako-
nec dostali před obě tato družstva a zajistili si konečné
2. místo. Ženy měly před soutěží v Želeticích stejný počet 
bodů jako družstvo Želetice ženy a nakonec rozhodoval 
až poslední útok poslední soutěže. Bohužel se útok nevy-
dařil a ženy skončily na 2. místě v soutěži i v sezónním 
hodnocení.	
Hody: Vše bylo precizně připravené a zvládnuté. Děvčata 
odvedla skvělou práci při úklidu velmi znečistěné hasič-
ky. Kluci, holky i celá hodová chasa se podíleli na výz-
době sálu i kostela. Máju jsme postavili bez potíží. Chci 
poděkovat Davidovi Koláčkovi a Veronice Moudré spolu 
s Adamem Šinkyříkem a Barborou Nedveisovou za to, 
jak krásné letos hody byly. Dále děkuji Zuzaně Horáko-
vé, Elišce Kaňové a Pavlovi Malíkovi za nácvik na hody. 
Děkuji všem hasičům, kteří se zúčastnili hodů, letos po-
prvé všichni v kroji. Ještě jednou velký dík Elišce Kaňové
za veškerý čas, který věnovala hodům. 
Závěrem: letos jsme měli dva výjezdy, oba na Babí lom, 
ale nakonec jsme nezasahovali. Těším se, že v brzké době 
bude konečně plně funkční zbrojnice SDH a také že nová 
Avie bude zařazena do výjezdu IZS.
Děkuji všem, za vaši práci pro sbor a děkuji soutěžním
družstvům za výbornou reprezentaci obce.                                  

Jan Jurůtka, Velitel SDH a JSDHO Věteřov  
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Spolek Klobůček
Ani jsme se nenadáli a další úspěšný rok plný příprav 
a vystoupení je za námi. Od ledna jsme se začali pilně 
připravovat na naše první dvě vystoupení roku 2025. 
Protože byla vystoupení krátce po sobě, nezbývalo nám 
nic jiného, než od nového roku začít připravovat hned 
dvě pásma. Bylo to opravdu velmi náročné jak pro 
děti, tak i pro mě a Verču Hložkovou. Během prvních 
měsíců jsme se učili, kdo je to Morana a proč se ház
na Smrtnou neděli do potoka. Říkali jsme si, proč se 
na jaře dříve chodilo s létéčkem a vítalo se jaro na dě-
dině. Toto pásmo jsme představili na Ochutnávce vín.

Hned další víkend jsme se potkali na Dni matek. Společ-
ně s Mužským sborem Věteřáci z.s. a dětmi z MŠ Věte-
řov jsme vystoupili v nedělním odpoledním programu, 
který uspořádal Kulturní výbor. Nachystali jsme si pás-
mo, ve kterém děvčata zjistila, že hrabě nejsou pouze
na hrabání sena, ale že se na ně dá i zahrát pěkná melodie.

Od půlky května jsme měli trošku času pustit se do pří-
prav dalšího vystoupení. Koncem června jsme měli 
vystoupení na farním dvoře k příležitosti nadcházejí-
cích oslav sv. Cyrila a Metoděje na Farním odpoledni. 
Protože bylo opravdu málo času na přípravy, uděla-
li jsme pouze zpívané pásmo, ale i tak velmi povedené. 
Během velkých prázdnin jsme si dali i volno od vy-
stoupení a zkoušek. Sešli jsme se tedy v září, když 
začal nový školní rok. Ihned jsme se pustili do prá-
ce, protože hned 21. září jsme zazpívali těm nej-
menším v naší dědině, bylo totiž Vítání občánků. 
Na konci října nás čekaly krojované hody. Chtě-
la bych říct velké díky rodičům, že podporujete své 
děti v zachování této důležité tradice, že si najdete čas 
a máte ochotu kroje pro děti nachystat a následně děti
do nich obléct. Jsem velmi ráda, že slyším, jak se dětem
kroje líbí a chtějí v nich alespoň na ty hody chodit. 

I když nebylo úplně teplo, šla vás spousta, za což jsem 
velmi ráda a chtěla bych vám i touto cestou poděkovat.

Již tradičně se další vystoupení chystalo na předvá-
noční čas, který je už po několikáté spojený s akcí 
Advent za dveřmi. Pro tentokrát jsme se rozhod-
li udělat vystoupení, ve kterém si děti hrály na čerty.
Na malou chvilku jsme se všichni ocitli v pekle. Všude 
byla spousta malých neposedných čertíků, kteří skotači-
li a tancovali po celém pódiu. Navzájem si vybírali bleš-
ky vešky z kožichů a zpívali nám o čertíkovi Bertíkovi. 

Nakonec se nám podařilo něco málo nacvičit na poslední 
vystoupení roku - Vánoční jarmark. I přesto, že to bylo 
zrovna období, kdy byla spoustu dětí nemocných, vystou-
pení jsme neodložili a děti to zvládly i v menším počtu.
Chtěla bych poděkovat Marii Malíkové za to, že si na nás 
najde čas ve svém volnu a doprovází nás při našich vy-
stoupeních. Dále bych chtěla moc a moc poděkovat ro-
dičům a dětem. Vím, že občas je to velmi náročné, ale 
výsledek stojí za to! Těším se na další úspěšný rok plný 
nových výzev a vystoupení.
K dnešnímu dni v dětském souboru nacvičuje 14 dětí. 
Pokud má někdo zájem, klidně můžete děti do krouž-
ku přivést i během roku. Zkoušky bývají každé úte-
rý v čase 17:00–18:00 hodin v budově školy. V případě 
dotazů ohledně kroužku mě neváhejte kontaktovat.

Eliška Kaňová
Předsedkyně Spolku Klobůček
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Mateřská škola
Věteřov
Milí spoluobčané,
dovolte mi, abych se vám na úvod krátce představila. Jme-
nuji se Mgr. Petra Dardová a od letošního školního roku 
působím jako vedoucí učitelka v Mateřské škole ve Vě-
teřově, která je součástí Základní školy a Mateřské školy 
Archlebov. Velmi si vážím možnosti pracovat právě zde 
– v malé vesnické školce, kde se děti i dospělí navzájem 
dobře znají a kde má vzdělávání přirozenou, přátelskou
a rodinnou atmosféru.
Letošní školní rok přinesl do naší mateřské školy také jed-
nu velkou změnu. Školka se rozšířila o další třídu a díky 
tomu jsme mohli děti rozdělit do dvou věkově smíšených 
tříd – mladší a starší třídy. Toto rozdělení nám umožňu-
je lépe přizpůsobit aktivity věku dětí a zároveň věnovat 
více času předškolní přípravě těch nejstarších, které čeká 
přechod do základní školy. Zároveň si však zachováváme 
výhodu smíšených tříd – děti se přirozeně učí spolupra-
covat, pomáhat si a inspirovat se navzájem.
Velké poděkování patří také obci Věteřov, která naši 
mateřskou školu dlouhodobě podporuje. Díky této spo-
lupráci se podařilo uskutečnit několik důležitých změn, 
které výrazně zlepšily prostředí školky. V budově byla 
nově instalována klimatizace, která pomáhá zpříjemnit 
pobyt během horkých letních dnů. Současně byly instalo-
vány nové hlavní vstupní bezpečnostní dveře a doplněny 
o zabezpečovací systém, což přispívá k větší bezpečnosti 
všech dětí i zaměstnanců. Těchto úprav si velmi vážíme, 
protože bezpečné a příjemné prostředí je pro každodenní 
práci s dětmi velmi důležité.
JAK TO V NAŠÍ ŠKOLCE ŽIJE
Naše mateřská škola se snaží dětem nabídnout pestrý 
program plný her, tvoření, pohybu i poznávání okolního 
světa. Během roku pořádáme různé tematické akce, vý-
lety, kulturní programy i tradiční setkání, která mají děti 
velmi rády.
Mezi tradiční akce patří:
- DRAKIÁDA, která se koná ve spolupráci s obcí
- KARNEVAL
- MIKULÁŠSKÁ NADÍLKA A VÁNOČNÍ PROGRAM
- OSLAVA DNE DĚTÍ
- ŠKOLNÍ VÝLETY A POZNÁVACÍ AKCE
Více o našich aktivitách se můžete dozvědět na našich 
webových stránkách:
https://www.zsarchlebov.cz/skolka-veterov/aktuality/

K hezkým podzimním zážitkům patřila také svatomar-
tinská bojovka, kterou jsme pro děti připravili v rámci 
dopoledního programu mateřské školy. Děti se vydaly
na tematickou stezku plnou úkolů a hledání stop spoje-
ných se svátkem svatého Martina. Společně plnily růz-
né úkoly, přemýšlely, spolupracovaly a objevovaly nové 
věci. Procházku jsme zakončili na místní chatě Větrovka. 
V kamnech už na nás čekalo krásně zatopeno, děti se tak 
zahřály a vychutnaly si v teple drobné pohoštění – svato-
martinské rohlíčky. Celá akce se nesla v příjemné pod-
zimní atmosféře a děti si odnesly nejen radost ze hry, ale 
také nové poznatky a společný zážitek. 
A právě toto propojení s místem, kde děti vyrůstají, je 
jednou z našich důležitých vizí do budoucna. Rádi by-
chom, aby naše mateřská škola byla skutečnou vesnickou 
školkou, která je součástí místní komunity a která dětem 
umožňuje poznávat svět kolem sebe přirozeně a vlastní 
zkušeností.
Jedním z kroků k této vizi je také plánovaná revitalizace 
školní zahrady. Chtěli bychom z ní vytvořit prostor, který 
nebude sloužit jen ke hře, ale také k objevování, poznává-
ní a učení. Naším přáním je postupně vybudovat jedlou 
zahradu, kde si děti budou moci pěstovat ovoce, bylinky 
i zeleninu. Budou tak mít možnost sledovat, jak rostliny 
rostou, starat se o ně a později ochutnat plody své práce. 
Věříme, že právě takové zkušenosti pomáhají dětem vy-
tvářet vztah k přírodě, k jídlu i k místu, kde žijí.
Naší největší snahou je, aby se děti ve školce cítily bezpeč-
ně, spokojeně a radostně. Chceme, aby zde měly prostor 
objevovat, tvořit, navazovat přátelství a získávat první dů-
ležité zkušenosti mimo rodinu.
Na závěr bych chtěla poděkovat obci Věteřov, rodičům
i všem zaměstnancům mateřské školy za podporu a spo-
lupráci. Velmi si vážíme toho, že můžeme společně vy-
tvářet prostředí, kam děti chodí s úsměvem a odkud si 
odnášejí krásné vzpomínky na své první školní roky.
Těšíme se na další společné zážitky s dětmi i na setkávání 
s vámi při akcích, které budeme ve školce i ve spolupráci 
s obcí pořádat.

Mgr. Petra Dardová
vedoucí učitelka
Mateřská škola

Věteřov
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TJ Sokol Věteřov
Vážení spoluobčané a příznivci věteřského fotbalu,
rok 2025 byl pro TJ Sokol Věteřov významným a pestrým 
rokem, který přinesl nejen sportovní výzvy, ale také dů-
ležité okamžiky v klubovém a společenském životě. Muž-
stvo mužů nastoupilo do soutěže 9. ligy mužů, skupiny 
B, s cílem potvrdit svou kvalitu a navázat na dosavadní 
práci.
Před začátkem sezóny došlo k posílení hráčského kádru. 
Do klubu přestoupili Lukáš Šedivý, Nel Jason, Jan Mostov-
ský a Petr Sekanina, kteří se postupně zapojili do týmové-
ho fungování a stali se pevnou součástí sestavy. Zároveň 
však ukončil své působení trenér mužstva Pavel Sklenář 
starší, který tým vedl v sezóně 2024/2025. Byl důležitou 
součástí klubu nejen na hřišti, ale i mimo něj – jako pří-
kladný člověk, který se nikdy nebál přiložit ruku k dílu. 
Aktivně se zapojoval do brigád zaměřených na zvelebení 
hřiště a pomáhal hráčům i při dalších klubových aktivi-
tách, včetně tradičního sběru železa.
Důvěru vést mužstvo v sezóně 2025/2026 dostal Zbyněk 
Schiel, který ve Věteřově hostoval v letech 1998–2002
a od roku 2003 má klub TJ Sokol Věteřov jako svůj ma-
teřský. S tréninkovým procesem a kondiční přípravou mu 
pomáhá David Řihánek.
Úvod první poloviny sezóny se Věteřovu vydařil velmi 
dobře. Díky vítězstvím nad Bohuslavicemi, Moravany, 
Kostelcem a Želeticemi a cenné remíze v Domaníně se 
tým držel na prvním místě tabulky. Následně však přišla 
porážka s rivalem ze Sobůlek, remíza se silným soupe-
řem z Vlkoše a vysoká prohra 6:0 v Těmicích. Nepomohla 
ani výhra nad Žeravicemi a remíza v dalším derby utkání 
Nenkovicemi. Po odehrání první poloviny sezóny se
TJ Sokol Věteřov nachází na 5. místě tabulky.
Z pohledu statistik se týmu daří především na domácím 
hřišti. V domácím prostředí odehrál Věteřov šest utkání, 
z nichž čtyři vyhrál a dvě skončila remízou, bez jediné 
porážky. Na hřištích soupeřů odehrál tým čtyři zápasy,
z nichž jeden vyhrál, jeden remizoval a dva prohrál. Nej-
lepším střelcem mužstva je Jan Mostovský s pěti branka-
mi. Tři góly zaznamenali Lukáš Březina, Zdeněk Cenk-
ner, Igor Minčík a David Řihánek. Dvě branky přidal 
Pavel Sklenář a po jedné Jakub Hudeček, Martin Sklenář, 
David Sklenář a Vít Svoboda. Nejvíce žlutých karet ob-
držel Zdeněk Cenkner (3), po dvou žlutých kartách mají 
Lukáš Březina a David Řihánek.

Významnou událostí roku 2025 byly oslavy 90 let od za-
ložení klubu TJ Sokol Věteřov, které proběhly v tradičním 
termínu Malých hodů dne 5. července 2025. Jubileum 
připomnělo bohatou historii klubu, založeného v roce 
1935, a zároveň ukázalo, že i v současnosti stojí na obě-
tavosti a nadšení lidí, kteří mu po generace věnovali svůj 
čas a energii. Součástí oslav bylo také slavnostní ocenění 
legend věteřského fotbalu, mezi něž patří: Vladimír Ma-
tula, František Šnejdar, Vladimír Moudrý, Pavel Šlampa, 
Vladimír Vašíček, Zdeněk Procházka, Josef Palatka, Josef 
Rink, Jaroslav Dufek, Josef Vavřina, Václav Bilíček, Vladi-
mír Kavulič, Josef Luža (in memoriam) a František Luža. 

Tímto poděkováním jsme vzdali hold všem, kteří se vý-
znamně podíleli na budování a rozvoji věteřského fotbalu 
a jejichž práce je pevnou součástí klubové historie.
Nechyběl bohatý program rozložený do několika dnů.
V pátek 4. července a v neděli 6. července probíhala
v prostorách OÚ Věteřov výstava mapující historii klu-
bu, která nabídla návštěvníkům pohled do minulosti 
prostřednictvím fotografií, kronik a dalších materiálů. 
Hlavní slavnostní den připadl na sobotu 5. července, 
kdy byl připraven program pro děti, slavnostní oce-
nění fotbalových legend TJ Sokol Věteřov a exhibič-
ní utkání proti Mercedes týmu Petra Švancary. Ne-
chyběla poločasová tombola, autogramiáda hráčů
a večerní zábava s DJ Jurdou. Po celou dobu oslav bylo 
zajištěno bohaté občerstvení a doprovodný program.
Příprava oslav byla organizačně i časově velmi náročná, 
ale výsledek stál za to. Celý den se nesl v přátelské a slav-
nostní atmosféře a přilákal velké množství návštěvníků 
z řad místních občanů i přespolních. Velké poděkování 

patří SDH Věteřov za po-
moc s organizací a řízením 
dopravy, Obci Věteřov
za finanční podporu, čle-
nům klubu, hráčům a je-
jich rodinám, stejně jako 
všem dobrovolníkům, 
kteří se podíleli na pří-
pravách, obsluze stánků
a zajištění celého progra-
mu. Poděkování náleží 
také sponzorům, DJům, 
fotografům a všem dalším, 
bez jejichž pomoci by se 
oslavy nemohly uskutečnit.
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# KLUB Z V R P SKÓRE BODY

1. Vlkoš 10 8 2 0 41:14 26

2. Sobůlky 10 6 1 3 31:12 19

3. Kostelec 10 6 1 3 32:21 19

4. Domanín 10 6 1 3 27:20 19

5. Věteřov 10 5 3 2 23:19 18

6. Nenkovice 10 5 2 3 38:23 17

7. Těmice 10 5 1 4 27:19 16

8. Moravany 10 3 1 6 15:21 10

9. Žeravice 10 3 0 7 17:34 9

10. Želetice 10 2 0 8 14:37 6

11. Bohuslavice 10 0 0 10 9:54 0

ROZPIS ZÁPASŮ PRO DRUHOU PŮLKU SEZONY 2025/2026

DATUM ČAS KOLO DOMÁCÍ HOSTÉ

29.03.2026 15:00 18. Kostelec Věteřov

05.04.2026 V 19. V V

12.04.2026 15:30 20. Želetice Věteřov

19.04.2026 16:00 21. Věteřov Sobůlky

26.04.2026 16:00 22. Vlkoš Věteřov

03.05.2026 16:30 13. Věteřov Těmice

10.05.2026 16:30 14. Nenkovice Věteřov

17.05.2026 17:00 15. Věteřov Bohuslavice

24.05.2026 17:00 16. Moravany Věteřov

31.05.2026 17:00 12. Věteřov Domanín

07.06.2026 17:00 Žeravice Věteřov

Děkujeme všem, kteří byli součástí tohoto výjimečného 
dne a společně s námi oslavili 90 let věteřského fotbalu.
Klub nezahálel ani mimo samotná utkání. Díky brigádám 
členů se podařilo zvelebit areál fotbalového hřiště. Byla 
rozšířena zástěna za brankami, nabarveno oplocení a zre-
novovány střídačky. Ke zlepšení zázemí došlo také v ka-
binách, kde byly vyměněny radiátory. Tyto práce přispěly 
k lepším podmínkám pro hráče i návštěvníky.
Závěrem bych chtěla jménem spolku poděkovat Obci 
Věteřov za finanční podporu. Dále patří velké poděko-
vání všem hráčům, trenérům, funkcionářům a členům 
klubu, kteří věnují svůj volný čas tréninkům, zápasům, 
údržbě hřiště nebo brigádám. Pomáhají tak udržovat při 
životě poslání započaté v roce 1935. Poděkování patří 
také všem dobrovolníkům a našim rodinám, které nám
po celou dobu kryjí záda. A v neposlední řadě děkujeme 
našim věrným fanouškům, kteří věteřský fotbal podporují
a mají ho rádi, i když se nám třeba nedaří.
Těšíme se na další setkání s vámi na fotbalovém hřišti.
Rozpis nadcházejících zápasů naleznete pod článkem.
Všechny novinky a aktuality o dění ve věteřském fotbale 
najdete na naší facebookové stránce TJ SOKOL VĚTE-
ŘOV.

Na viděnou na fotbale!
Zuzana Poláčková
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Muzeum
Co se dělo v obecním muzeu
V dubnu jsem ve spolupráci s  Monikou Strmisko-
vou (Obecní knihovna) zorganizovaly společný zájezd
do Mahenova divadla, které je součástí Národního divad
a v Brně, na divadelní představení Hana podle románu 
Aleny Mornštajnové. Mahenovo divadlo návštěvníky 
vždy zaujme svou krásnou historickou výzdobou a jedi-
nečnou atmosférou. O zájezd byl mezi občany velký zá-
jem a autobus se téměř zaplnil. Lístky na představení si 
účastníci hradili sami, náklady na autobusovou dopravu 
uhradila obec. Jsme rády, že se nám podařilo zprostřed-
kovat kulturní zážitek.

V loňském roce se obecní muzeum zapojilo do akce Ví-
kend památkových domků. Tato akce přilákala návštěvní-
ky i z větší dálky – například ze Znojma, Uherského Brodu 
nebo ze Strážnice. Návštěvníci mi také dali cenný podnět: 
upozornili, že našemu muzeu chybí pamětní razítko do tu-
ristických deníků, případně turistická známka.

Nad jejich podobou se nyní budu muset zamyslet tak, 
aby vystihovalo nejvýznamnější archeologické nálezy
z Věteřova.
Naše muzeum navštívily také děti z mateřské školy
ve Věteřově. Neměly to daleko – stačilo projít přes chodbu 
cestou na procházku. Při návštěvě musely odpovědět na 
několik hádanek: Co je to za předmět? K čemu se používal?
U nás v muzeu se totiž na vystavené předměty může i sahat 
a vyzkoušet si jejich funkci. Právě to děti vždy nejvíce baví 
a díky tomu si mohou lépe představit, jak se dříve žilo.
Muzeum bylo pro veřejnost otevřeno také na státní svátek 
Den vzniku samostatného československého státu. Tento 
den jsem pojala jako „Pohodové muzeum“ – návštěvníci 
si mohli při prohlídce dát kávu nebo čaj a nechyběla ani 
domácí buchta. Protože tento svátek ve Věteřově zároveň 
připadá na Velké hody, má název „Pohodové muzeum“
i druhý význam – v době hodového ruchu nabízí muze-
um klidné místo k zastavení, odpočinku a příjemnému 
setkání. Příjemná atmosféra ukázala, že muzeum může 
být nejen místem poznání, ale také setkávání a soused-
ského povídání.
Muzeum nemá pevně stanovenou otevírací dobu, ale po 
předchozí domluvě je možné si domluvit individuální 
prohlídku. Výhodou je také to, že pracuji na obecním 
úřadě, takže kdykoli přijede na obec významná návštěva 
nebo rodák z Věteřova, můžeme mu nabídnout krátkou 
prohlídku naší historie. Na  obecním úřadě je zároveň 
stále možné zakoupit knihu Z minulosti Věteřova, která 
přibližuje historii naší obce.
Budu ráda, když se do našeho malého muzea přijdete 
podívat i vy a společně si připomeneme minulost
Věteřova.
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KDU-ČSL
Zpráva o činnosti KDU-ČSL za rok 2025
Rok 2025 začal jako obvykle Tříkrálovou sbírkou, kdy tři 
naši členové dělají vedoucí skupinek koledníků. Všichni 
králové mají vždy radost, když jim lidé otevřou dveře, 
mohou zazpívat známou koledu a poděkovat za finanční 
dar. V mnoha domácnostech se na koledníky těší a rádi je 
odmění za koledování.
Osmého května se uskutečnil poutní zájezd na Zelenou 
Horu u Žďáru nad Sázavou. Kostel je zasvěcen svaté-
mu Janu Nepomuckému, navrhl ho Jan Blažej Santini-
-Aichel. Je to vrcholné dílo barokní gotiky a je zapsáno
na seznamu kulturního dědictví UNESCO. Po mši svaté, 
kterou měl náš duchovní správce Martin Pastrňák, jsme 
byli seznámeni s celou historií tohoto významného místa.
Na zpáteční cestě jsme navštívili zámek Lysice. Po pro-
hlídce zámku jsme navštívili i nově upravené krásné za-
hrady.

Pomohli jsme chystat i realizovat farní odpoledne, které 
se uskutečnilo 29. června.
Jako každoročně jsme se společně s ostatními farníky po-
starali o poutníky putující z Vranova nad Dyjí na Vele-
hrad. Již přes dvacet let se zde zastavují a přespávají. Všem 
patří velké poděkování, že se do Věteřova vždy těší.
V neděli 24. srpna proběhl další Výlet na farním dvoře. 
K tanci a poslechu hrál pan František Slováček a vystou-
pil mužský sbor Věteřáci. Pro děti byl přichystán skákací 
hrad. Vrcholem celé akce je vždy losování tomboly, kdy 
všechny děti touží vyhrát živého králíka.

Další velmi úspěšnou akcí, která se konala v neděli
23. listopadu, byl Advent za dveřmi.  Proběhla zde jako 
vždy ukázka studené kuchyně, zdobení perníků, prodej 
keramiky, koření,  bižuterie a vypalovaných dřevěných 
výrobků. V průběhu odpoledne vystoupil dětský soubor 
Klobůček se svým pásmem, které mělo velký úspěch.
Také proběhla výměna člena v obecním zastupitelstvu. 
Z pracovních důvodů odstoupil Pavel Malík, ze zdravot-
ních důvodů se vzdal mandátu Josef Malík. Na uvolněné 
místo nastoupil poslední náhradník František Bukovský.
Po celý rok jsme byli nápomocni při výzdobě kostela
a údržbě jeho okolí. Velké poděkování patří všem, kteří 
přiložili ruku k dílu.

František Bukovský          

Bohuslava Šibalová 
Další úspěch Bohuslavy Šibalové 2025 tentokrát 
v Maďarsku
Ve dnech 14. - 16.11. 2025 se konalo v Maďarsku Meziná-
rodní mistrovství boxerů Wubox IFH, kterého se zúčast-
nila Bohuslava Šibalová se psem Hurikan Yrret Lomica-
ro. Celkem z ČR vyjelo na tento závod 6 psovodů z toho
3 boxeři, kteří byli odchovaní přímo v chovatelské stanici 
Lomicaro Bohuslavy Šibalové zde ve Věteřově. 
Stopování je velmi náročná disciplína a spíše se těmto 
stopám věnují starší psi. Tito jsou při práci klidnější, zku-
šenější a dokážou si poradit s různými situacemi. 
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Knihovna

Hurikan s Bohusbavou Šibalovoui byl jeden z nejmlad-
ších předvedených na tomto prestižním závodě. Stal se 
nejmladším účastníkem, který obsadil místo „ na bed-
ně“. Ve své kategorii získal 2. místo.  (1. místo, 2. místo
i 3 místo jelo do ČR)

PODLE SLOV BOHUSLAVY ŠIBALOVÉ:
„Na začátku roku 2025 jsem doufala, že obhájíme 
do třetice titul s naší nejstarší Conny a její dcera 
Terry bude závodit v nižší kategorii a snad se zadaří 
zopakovat úspěch z loňského roku (i z roku 2022), 
těšit se z prvních míst. Bohužel...
Osud tomu chtěl jinak a fenky se tohoto závodu ne-
dožily. 
Štafetu po těchto úžasných fenách převzal vnuk
a syn Hurikan. (2,5roku)
Během krátké doby musel dospět a nastavila jsem 
opravdu těžké tréninky. 
Jak se říká, trénink dělá mistry a on tím mistrem 
pro mě je. Od prvního místa ho dělil bod. 
Jela jsem na tento závod pozdravit přátele z jiných 
zemí, zavzpomínat a když by se podařilo, alespoň 
dosáhnout limit v této kategorii. Limit znamená 
minimálně 70 bodů ze 100. Jsem moc pyšná a při-
jímám úspěch s pokorou. Nejen, že splnil ten můj 
kluk zlatá limit, ale získal 95 bodů a obsadili jsme 
společně druhé místo. 
Mám velkou radost, že mám následovníka a bude-
me pokračovat v reprezentaci ČR za hranicemi. 
Hned na jaře nás čeká hodně těžký závod 
na stejném místě v Maďarsku. Tam bude závodit
v hned třech kategoriích, ve stopování, poslušnosti
a v obraně. Děkuji za tolerování tréninků na okol-
ních polích a na fotbalovém hřišti. 
Držte nám palce“

V dubnu jsme společně navštívili divadelní představení 
Hana. Tento kulturní výlet se setkal s velkým zájmem
a účastníci si odnesli pěkný divadelní zážitek. Jsme rádi, 
že se podobné akce setkávají s pozitivním ohlasem, a pro-
to i v letošním roce plánujeme společnou návštěvu diva-
dla.
Další novinkou je zlepšení vybavení knihovny. V prosinci 
byly pořízeny čtyři nové regály na knihy. Ty byly zakou-
peny především proto, aby bylo možné rozšířit knihovní 
fond a nabídnout čtenářům více knih. Díky novým regá-
lům máme nyní více prostoru pro nové tituly a knihovna 
je také přehlednější.
Děkujeme všem čtenářům za přízeň a budeme se těšit
na vaši návštěvu v obecní knihovně i na další společná 
setkání.  Monika Strmisková
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Myslivci Věteřov
Vážení Věteřáci,
máme tu rok 2026 a mou milou povinností je seznámit 
vás s tím, co se v uplynulém roce událo ve světě naší vě-
teřské i české myslivosti.
Mnozí z nás si jistě vzpomenou na Tomáše Holého
ve filmu Pod jezevčí skálou, kde spolu s dědečkem a jeho 
jezevčíkem prožívá krásná dobrodružství. I já jsem jako 
kluk doprovázel svého dědečka, Františka Seluckého, kte-
rého si mnozí z vás jistě pamatují, do místního revíru,
a podobně jako malý Vašek z filmu jsem pouštěl naše psí-
ky do nor. Zdá se však, že tato část myslivecké praxe se 
brzy stane minulostí.
V poslední době totiž rezonuje mysliveckou veřejností
i širší společností téma legislativního zákazu norování li-
šek. Jedná se o změnu, která výrazně zasahuje do tradič-
ních způsobů výkonu práva myslivosti a vyvolává diskusi 
napříč odbornou i laickou veřejností.
Norování bylo po dlouhá desetiletí součástí regulace liščí 
populace nemocí jimi přenášených, zejména v oblastech 
s vyšší hustotou výskytu. Pro jedny představovalo účinný 
nástroj ochrany drobné zvěře, zatímco druzí poukazova-
li na otázky welfare zvířat a etické aspekty této metody. 
Aktuální legislativní vývoj směřuje k zákazu této praktiky
a myslivecké spolky se tak budou muset přizpůsobit no-
vým podmínkám.
V praxi to znamená hledání jiných způsobů regulace liščí 
populace – větší důraz na individuální lov, monitoring či 
další zákonné nástroje. Ať už má na tuto změnu kdoko-
liv jakýkoliv názor, je naší povinností respektovat platnou 
legislativu a vykonávat myslivost odpovědně a v souladu 
se zákonem.

Je důležité připomenout, že myslivost není pouze o lovu. 
Především je o péči o krajinu, zvěř a udržování rovnová-
hy v přírodě. Myslivci se dlouhodobě podílejí na přikr-
mování zvěře, údržbě remízků a políček pro zvěř i dal-
ších krajinotvorných opatřeních. Díky systematické práci 
myslivců po celé republice byla navíc Česká republika 
začátkem letošního roku opět oficiálně uznána jako země 
prostá afrického moru prasat, což je významný úspěch 
nás všech.
Vedle aktuálních témat bych rád připomněl i jednu z nej-
krásnějších mysliveckých tradic – naši hubertskou mši, 
která se v našem kostele již stala pevnou součástí obecní-
ho života. Ta letošní byla navíc obohacena milou návště-
vou paní senátorky Evy Reichmanové.

Svátek svatého Huberta, patrona myslivců, připadá
na 3. listopadu. Tradice hubertských mší sahá hluboko
do historie a propojuje duchovní rozměr myslivosti s po-
děkováním za dary přírody. Není to pouze setkání my-
slivců, ale příležitost pro všechny zastavit se v uspěcha-
né době, připomenout si hodnoty pokory, úcty k životu
a odpovědnosti za krajinu, kterou společně sdílíme.
Za celý Myslivecký spolek Větrov Věteřov bych chtěl po-
děkovat všem, kteří se podílejí na organizaci této i dalších 
akcí pořádaných ve spolupráci s ostatními spolky. Podě-
kování patří také vám, občanům, kteří svou účastí pod-
porujete zachování krásných místních tradic a přispíváte
k udržení naší věteřské pospolitosti.
Velmi si vážíme toho, že se při těchto příležitostech mů-
žeme setkávat napříč generacemi a že myslivost zůstává 
přirozenou součástí života naší obce. Přejeme si, aby mezi 
námi vždy panovala vzájemná úcta, otevřenost a dobré 
sousedské vztahy – protože právě ty jsou tím nejcenněj-
ším, co společně máme.

S úctou
Zdeněk Selucký, MS Větrov Věteřov
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Mužský sbor Věteřáci
Ani nám to tak nepřipadá, ale Vánoce 2025 už byly osm-
nácté v historii sboru.
Ale zpět na začátek roku. I tentokrát jsme vystoupili nej-
prve na koštu vína 3. května.
Přispěli jsme pak svým vystoupením do kulturního pro-
gramu v  rámci oslav Dne matek 11. května a za týden
17. května jsme se zúčastnili tradičního Setkání muž-
ských sborů, které se konalo v Dambořicích.
31. května jsme oslavili padesátiny s naším kamarádem 
z Mužského sboru Lovčice Oldou Drozdem. V Lovčicích 
jsme pak slavili ještě jednou 20. září, a to šedesátiny Jožky 
Gongaly. Vždy jsme pochopitelně měli připravené pásmo 
písníček, kterým jsme se jubilantovi i přítomným hostům 
snažili zpříjemnit oslavu.
Při příležitosti Slavnosti Nejsvětější Trojice 15. června 
jsme si nacvičili několik písniček k pobožnosti u sousoší 
Nejsvětější Trojice. Zazpívali jsme zde pak ještě jednou
5. července při příležitosti dokončení rekonstrukce slou-
pu se sousoším Nejsvětější Trojice.
29. června jsme přispěli k dobré náladě na farním odpole-
dni pořádaném v rámci Cyrilometodějských hodů.
12. července pořádali chlapi z  Lovčic tradiční posezení 
u cimbálu spojené s koštem vína, které se opět bez naší 
účasti neobešlo.
26. července jsme na pozvání Mužského sboru z Hodo-
nic vyrazili „přes pole“ na jejich akci Setkání mužských 
sborů.
24. srpna se konal tradiční Výlet na farním dvoře,
kde jsme nemohli chybět.
Každoroční pouť k Végrovému kříži se tentokrát uskuteč-
nila až týden po svátku sv. Václava 5. října.

Při tradičních krojovaných hodech jsme podpořili svým 
zpěvem chasu při stavění máje i během průvodu vesni-
cí. V neděli jsme pak zazpívali po hodové mši svaté před 
kostelem vzácnému hostovi velmistru Josefu Šedivému.
28. října jsme zajeli do Želetic popřát mamince člena na-
šeho sboru Jary Kačírka k  jejímu krásnému životnímu 
jubileu. Přímo Jarovi jsme pak zazpívali ještě 8. listopadu 
k jeho sedmdesátinám spolu s chlapama ze Želetic v kos-
tele i následně při oslavě.
Pod taktovkou Miroslava Fridricha ze Stavěšic jsme spolu 
s „chlapama“ ze Stavěšic a za doprovodu muzikantů pod 
vedením Petra Zajdáka nacvičili Hubertskou mši, kterou 
jsme pak předvedli 9. listopadu. 
Hlavní akcí sboru bývá Svatomartinské prase. Ta se loni 
konala 15. listopadu za účasti pozvaných sborů z Lovčic, 
Stavěšic a Vacenovic. K tanci, zpěvu i poslechu hrála ten-
tokrát cimbálová muzika Novoveská banda, která se vel-
mi líbila.
Před Vánocemi jsme se 13. prosince zúčastnili Vánočního 
jarmarku.
A Štědrý večer jsme mohli opět oslavit svým zpěvem při 
půlnoční mši v kostele sv. Cyrila a Metoděje.
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Včelaři Věteřov

Odpadové hospodářství

Jestliže se ohlédneme za minulou včelařskou sezónou 
v roce 2025, musím se nejprve zmínit o průběhu počasí.
Leden 2025 se neprojevil tak silnou zimou jako letošní 
rok. Sice napadlo trochu sněhu, ale teploty byly kolem 
nuly. Chladnější počasí přišlo ke konci února. Začátkem 
března však stouply teploty až ke 20 °C, což odstartovalo 
včelařskou sezónu.
Koncem března začaly kvést ovocné stromy, pak se opět 
ochladilo. Konec dubna byl ve znamení vyšších teplot, 
což pomohlo při snůšce z kvetoucí řepky.
Naopak když začaly kvést akáty v polovině května, bylo 
chladno a deštivo. Poslední medonosná lípa kvetla začát-
kem června, kdy byly vysoké teploty.
Takže jaro a léto minulého roku, z hlediska počasí, byly 
hodně rozkolísané. Přestože se nenacházela v okolí žádná 
slunečnice, jako poslední zdroj snůšky, byly výnosy cel-
kem dobré.
Po tomto období jsme začali dokrmovat včely na zimu 
a léčit je proti varoáze. Každý včelař použil léčiva pod-
le svých zkušeností či po konzultaci s  jinými členy.
Na podzim používáme léčbu fumigací (zapálení papíro-
vých pásků napuštěným léčivem, které vkládáme do úlů. 
Pásky nehoří, ale vyvíjí dým, který ničí varoázu). Tuto léč-
bu provádíme dvakrát. Podmínkou je, aby venkovní tep-
lota nebyla nižší než 10 °C. Potřetí se provádí léčba aero-
solem, kdy se vhání do úlu směs lihu a léčiva, a nevadí, že 
včely jsou v zimním chomáči. Bohužel minulý rok léčba 
aerosolem nebyla možná, proto jsme provedli fumigaci 
za nižších teplot. Začátkem prosince někteří včelaři ode-
vzdávali vzorky k vyšetření na výskyt moru včelího plodu. 
Výsledky zatím nebyly zveřejněny.
V lednu 2026 odevzdali všichni včelaři měl na posouzení 
spadu roztočů (varoázy), takže jsme zvědaví, jaké budou 
výsledky. 
Minulý rok v  únoru se konala výroční členská schůze
v Kyjově, na níž byl zvolen nový výbor včetně předsedy. 
Po 44 letech ukončil svou funkci předsedy přítel Miroslav 
Smolík, nahradil jej Ing. Bedřich Gazda.
Počet včelařů v naší obci byl minulý rok devět členů. Je-
den člen se odhlásil. Ze zbývajících osmi včelařů, z toho 
tři ženy, jsou dva bez včelstev. Ostatní včelaři vlastní od 
jednoho do deseti včelstev, kterých je celkem 27. V minu-
lém roce byl stav 40 včelstev! Tento trend úhynu včelstev 
je celorepublikovým problémem.

Co je to mor včelího plodu?
Jediným původcem moru včelího plodu je bakterie  Pa-
enibacillus larvae. Včelí plod (larvy) se nakazí sporami 
tohoto mikroba přijatými v  potravě, dojde k  rozkladu 
trávicího systému a larva uhyne. Napadení morem včelí-
ho plodu je patrné až po zavíčkování plodu. Víčka naka-
žených buněk jsou nápadně ztmavlá, propadlá a některá 
perforovaná. Napadený plod páchne klihem. Dospělé 
včely jsou odolné proti moru, ale v trávicím ústrojí mají 
spory, které se roznášejí výkaly. Další šíření nastává např. 
při loupežném napadení oslabeného včelstva.
Při zjištění výskytu moru je včelař povinen zlikvidovat 
chov a spálit úly včetně usmrcených včel a dalšího mate-
riálu, který přišel do styku s napadeným včelstvem. Ne-
hořlavé věci musí dezinfikovat. Kolem místa výskytu se 
stanoví ochranné pásmo. Následně se provádějí časové 
kontroly, protože spory moru vydrží v porézních mate-
riálech i desítky let.

Václav Bilíček

Odpadové hospodářství patří mezi významné služby, 
které obec zajišťuje pro své občany. Každý rok proto vy-
hodnocujeme, kolik odpadu vyprodukujeme a kolik jeho 
likvidace stojí.

Největší část nákladů tvoří směsný komunální odpad. 
Každá tuna tohoto odpadu stojí obec několik tisíc korun. 
Pokud se podaří více odpadu vytřídit nebo zkomposto-
vat, může obec ušetřit významné prostředky. Děkujeme 
proto všem občanům, kteří odpad třídí a pomáhají tak 
snižovat náklady i zátěž pro životní prostředí.

ODPADOVÉ HOSPODÁŘSTVÍ
OBCE VĚTEŘOV ROK 2025

Přehled nákladů, produkce odpadu a financování systému

	 Celkem obec	 Průměr občan
Celkové množství
odpadu	 278 tun	 542 Kg
Celkové náklady	 617 797 Kč	 1 204 Kč
Poplatky od občanů	 307 800 Kč	 600 Kč
Odměna EKO-KOM	 161 737 Kč	 315 Kč
Doplatek z rozpočtu
obce	 148 260 Kč	 289 Kč
Druh odpadu	 Množství (t)	 Náklady (Kč)	 Průměr 	
			   občan (Kč)
Komunální odpad	 103,0	 341 061	 665
BIO odpad	 99,0	 109 350	 213
Separovaný odpad	 36,7	 76 018	 148
Velkoobjemový odpad	 17,0	 53 325	 104
Stavební odpad	 13,0	 24 390	 48
Dřevo	 8,8	 8 263	 16
Nebezpečný odpad	 0,2	 5 390	 11
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Kulturní akce
Den matek

Den dětí 

Čarodějnice
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Beseda s důchodci

Boží tělo

Pasování školáčků

Guláše Mikroregion Babí lom Ochutnávka vín
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Vítání občánků
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Drakiáda

Jarmark
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Stavění máje

Hody
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SEZNAM KULTURNÍCH A SPORTOVNÍCH AKCÍ
V ROCE 2026

LEDEN
15. 1. 2026​	 Fašaňkové posezení
	 (+ farnost Věteřov)

21. 1. 2026​	 Dětský karneval

KVĚTEN
2. 5. 2026	​ Ochutnávka vín a pomazánek

10. 5. 2026	 Den matek

16. 5. 2026	 Setkání mužských sborů

17. 5. 2026	 Cyklistické závody

30. 5. 2026	 Pohádkový les

ČERVEN 
13. 6. 2026	 Mše + žehnání kapličky
	 u sv. Antonína

20. 6. 2026	 Putovní vaření gulášů
	 mikroregionu Babí Lom

28. 6. 2026	 Farní odpoledne

ČERVENEC
4. 7. 2026	 Malé hody: TJ Sokol
	 – turnaj v kopané

5. 7. 2026	 Malé hody: hodová mše svatá,
	 memoriál Richarda Jurůtky

SRPEN
23. 8. 2026	 Výlet na farním dvoře

ZÁŘÍ
20. 9. 2026	 Vítání občánků

ŘÍJEN
3. 10. 2026	 Dýňodeň

23. 10. 2026	 Velké hody: Stavění máje

24. 10. 2026	 Velké hody: Povolování hodů,
	 průvod obcí, hodová zábava

25. 10. 2026	 Velké hody: Hodová mše svatá

LISTOPAD
8. 11. 2026	 Hubertská mše

14. 11. 2026	 Svatomartinské prase

22. 11. 2026	 Advent za dveřmi

PROSINEC
5. 12. 2026	  ​Mikuláš jde dědinů

12. 12. 2026 ​	 Rozsvěcování vánočního stromu
	 + adventní jarmark 

Sledujte prosím aktuální vývěsky obce – změna termínu vyhrazena

Sazba a tisk: A studio group, spol. s r. o., Kyjov, t. 518 616 111, astudio@astudio.cz



28

Obec Věteřov | 2025


